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Στις εκδηλώσεις για την 100η Επέτειο Αυτονομίας Βορείου Ηπείρου 

το Παγκόσμιο  Συμβούλιο Ηπειρωτών Εξωτερικού 

 
        Στις εκδηλώσεις για την 100η Επέτειο Αυτονομίας Βορείου Ηπείρου έλαβε μέρος ο Πρόεδρος 

του Παγκοσμίου Συμβουλίου Ηπειρωτών Εξωτερικού κ. Χρυσόστομος Δήμου και ο Γενικός 

Γραμματέας κ. Ελευθέριος Δημητρίου.  
 

Η διήμερες επετειακές αυτές εκδηλώσεις πραγματοποιήθηκαν με μεγαλοπρέπεια και 
λαμπρότητα στην Αθήνα και τις οργάνωσε ο «Σύλλογος Βορειοηπειρωτών» σε συνεργασία με το 

«Παγκόσμιο Συμβούλιο Ηπειρωτών» και τη «Νεολαία Βορειοηπειρωτών». Οι εκδηλώσεις ξεκίνησαν 
το Σάββατο 15-02-2014 στο Πολεμικό Μουσείο με την προβολή Ιστορικής ταινίας, η οποία 

δημιουργήθηκε από την Νεολαία Βορειοηπειρωτών, και παρουσίασε τις σημαντικότερες στιγμές 

που έζησαν οι Βορειοηπειρώτες τα τελευταία 100 χρόνια. Ακολούθησε η παραδοσιακή 
μουσικοχορευτική παράσταση του Λαογραφικού Συλλόγου «Οι Χάονες» με τίτλο «Αναδρομή στις 

ρίζες μας» που μέσα από ένα πλούσιο πρόγραμμα ξύπνησε αναμνήσεις και ταξίδεψε τους 
παρευρισκόμενους πίσω στο χρόνο υπενθυμίζοντας πως η παράδοση είναι άρρηκτα συνδεδεμένη 

με το Ελληνικό Έθνος και τις Εθνικές διεκδικήσεις. 

 
        Την Κυριακή 16-02-2014 πραγματοποιήθηκε Πανηγυρική δοξολογία στον Ιερό Ναό Αγίου 

Διονυσίου του Αρεοπαγίτου στο Κολωνάκι. Τον πανηγυρικό εκφώνησε ο κ. Χρυσόστομος 
Δήμου, πρόεδρος του Παγκοσμίου Συμβουλίου Ηπειρωτών. Στην συνέχεια ακολούθησε πορεία 

όλων των παρευρισκομένων προς το μνημείο του Άγνωστου Στρατιώτου. Στην κορυφή της 

πορείας οι νέοι βορειοηπειρώτες με τα λάβαρα της Βορείου Ηπείρου αλλά και οι νέες με τις 
πολύχρωμες φανταχτερές παραδοσιακές φορεσιές έδιναν το βηματισμό με περισσή υπερηφάνεια 

και με τη συνοδεία της Φιλαρμονικής του Δήμου Αθηναίων. Αξίζει να σημειώσουμε εδώ την 
συμβολική παρουσία των αδερφών μας Κρητών από την «Ένωση Κρητών Κερατσινίου-

Δραπετσώνας» και την Πανελλήνια Ομοσπονδία Κρητικών Σωματείων οι οποίοι με τις δικές τους 
φορεσιές και τα λάβαρα τίμησαν την ημέρα αλλά και τους προγόνους τους, που το 1914 

έσπευσαν να βοηθήσουν και να πολεμήσουν στον Αυτονομικό Αγώνα της Βορείου Ηπείρου. 

 
        Ακολούθησε η κατάθεση στεφάνων στο μνημείο του Άγνωστου στρατιώτη. Στεφάνι 

κατάθεσαν οι εκπρόσωποι πολιτικών Κομμάτων και εθνικοπατριωτικών οργανώσεων. 
Επίσης στεφάνι κατέθεσε εκ μέρος του Παγκοσμίου Συμβουλίου ο Πρόεδρος κ. Δήμου 

συνοδευόμενος από το Γενικό Γραμματέα κ. Ελευθέριο Δημητρίου. 

 
    Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε στο Πολεμικό Μουσείο Ημερίδα – Συζήτηση αφιερωμένη στο 

θέμα της ημέρας. Ομιλητές ήταν οι κ.κ.:  
 Ρένος Κυριακίδης, Φυσικός - Τομεάρχης της ΕΟΚΑ ο οποίος έχει αφιερώσει ένα μεγάλο 

μέρος της ζωής του για το Βορειοηπειρωτικό. 

 Φαήλος Κρανιδιώτης, Δικηγόρος – και Πρόεδρος του Δικτύου '21 "  

 Νίκος Λυγερός, Επισκ. Καθηγητής του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης 

 Κώστας Κυριακού, Δικηγόρος και ένας εκ των 5 φυλακισθέντων ηγετών της 

"Ομόνοιας". 
Τον συντονισμό της συζήτησης είχε ο γνωστός Ηπειρώτης δημοσιογράφος κ. Βασίλειος Χήτος. 
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    Το εορταστικό διήμερο ολοκληρώθηκε με το επίσημο δείπνο στο χώρο του Πολεμικού 

Μουσείου. Στην έναρξη της εκδήλωσης πραγματοποιήθηκε απονομή τιμητικών διακρίσεων -
μετά θάνατον- σε 6 σημαντικές προσωπικότητες που η δράση και η προσφορά τους σημάδεψαν 

το Βορειοηπειρωτικό Ζήτημα. 

Τιμητικές πλακέτες απονεμήθηκαν στους εξής: 
1. Βασίλειο Σαχίνη (1897-1943 

2. Σεβαστιανό Οικονομίδη (1922-1994). Μητροπολίτη Δρυϊνουπόλεως, Πωγωνιανής και 
    Κονίτσης  

3. Μηνά Πάρα (1919-1999).  

4. Μενέλαο Ζώτο (1937-2006).  
5. Βλάσσιο Σωκρατίδη (1935-2009) 

6. Αριστοτέλη Γκούμα (1973-2010).  
Ο κ. Δήμου απένεμε την τιμητική πλακέτα για τον Μητροπολίτη Δρυϊνουπόλεως, Πωγωνιανής και 

Κονίτσης, κυρό Σεβαστιανό, ποιμένα και  υπερασπιστή  των σκλαβωμένων Βορειοηπειρωτών. 

Την τιμητική πλακέτα παρέλαβε ο κ. Απόστολος Κατωπόδης, Πρόεδρος της ΣΦΕΒΑ. Ο Γ.Γ. κ. 

Δημητρίου απένεμε την τιμητική πλακέτα για τον Μηνά Πάρα, φυλακισμένο επί 46 έτη στις 

Αλβανικές Φυλακές και εξορίες του Ενβέρ Χότζα. Την παρέλαβε ο κ. Γιάννης Μπάρκης ανηψιός του 

ήρωα. 

Τέλος οι εκδηλώσεις έκλεισαν με την κεντρική ομιλία του κ. Μάκη Βορίδη, 

Κοινοβουλευτικού Εκπροσώπου και τέως Υπουργού, ο οποίος έκανε μια εκτενή ανάλυση για το 

Βορειοηπειρωτικό Εθνικό Ζήτημα τοποθετώντας το απ’ το Παρελθόν στο Παρόν και στο Μέλλον. 

Πηγή: http://neb.gr/node/4532 
 

Γραφείο Τύπου και Επικοινωνίας 

Παγκοσμίου Συμβουλίου Ηπειρωτών Εξωτερικού 
 

 

http://neb.gr/node/4532

